

# 深圳市总工会举行第十届“圆梦计划”开学典礼 投入950万助2000名职工圆大学梦

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员杜南星)“我一定珍惜这来之不易的学习机会,向关心‘圆梦计划’学员们的社会各界交出一份满意的答卷。”9月27日下午,深圳市总工会第十届“圆梦计划”开学典礼在深市民中心礼堂举行,深圳市深测计量仪器有限公司职工刘亚楠代表新生发言。今年,深圳市总工会共投入950万元帮扶经费,资助2000名职工参加专本科学历教育,为2043名职工提供公益技能培训和中等职业教育。

## 助2000名职工圆大学梦

记者了解到,本届“圆梦计划”以“精准帮扶助力工匠培养,普惠教育服务职工发展”为主题,以培养知识型、技术型、创新型、工匠型职工为主要目标。本届帮扶人数是上届的两倍,专本科学历帮扶人数从1000人增至2000人,公益技能培训和中等职业教育从1000人增至2043人,帮扶经费从500万元增加到950万元。

开学典礼上,30名新生代表从主办高校领导手中接过了录取通知书。本届“圆梦计划”还开设了“双元制”班,利用现代信息技术手段解决一线职工工学矛盾,切实为职工提供更为便利、低成本的学习机会和学习条件,服务职工职业成长和终



■新生代表从主办高校领导手中接过录取通知书

单位供图

身教育,为深圳产业结构调整优化和自主创新提供智力支持。

## 累计60多万人次受惠

据了解,今年正值深圳市总工会“圆梦计划”开展十年。开学典礼上,播放了以“圆梦十年”为主题的宣传片,通过10名参加过“圆梦计划”的职工追梦、圆梦、改变人生的故事,展示了深圳市总工会“圆梦计划”十年来帮助困难职工和农民工岗位成才,改变命运的历程。一批积极支持“圆梦计划”的优秀组织单位和“圆梦

之星”优秀个人也在典礼上受到表彰。

“圆梦计划”是深圳市总工会首创的职工教育帮扶品牌,以工会资助形式帮助工作表现优秀但收入不高的职工、农民工在职攻读大专、本科学历。自2008年启动以来,深圳市总工会累计投入资金6000万元,为8556名优秀农民工和困难职工提供了公益性的高等学历教育学位,为23000多名基层职工和农民工提供了免费的职业技能培训和中等职业教育,为1350多家企业提供了5200多场公益性素质教育讲座,受惠职工达60多万人次。

# 广州南沙区总工会 职工“充电” 八成学费工会“埋单”

本报讯(全媒体记者黄雄 通讯员谢硕明)“南沙的开发建设,需要一支高素质的职工队伍。”广州南沙区总工会相关负责人近日在区工会会员学历提升班毕业典礼上表示,“工会会员迫切希望提升学历,更好地为南沙新区、自贸区建设贡献力量,区总工会出钱‘埋单’责无旁贷。”

经过两年半在职学习,64名获南沙区总工会全额资助参加“南沙区工会会员学历提升项目”学习的会员职工完成了学业顺利毕业。南沙区总工会联合广州市广播电视大学,专门为他们举办毕业典礼。其中,评为优秀学员的15名会员职工,还受到区总的表彰奖励。

据了解,在2014年到2016年间,共有600名一线职工会员获得南沙区总工会全额资助参加大专、本科学历提升培训,成为“南沙区工会会员学历提升”服务项目实实在在的受益者。

今年,南沙区总工会再启动会员职工“充电”,80%学费由区总工会资助计划。目前,已有750名一线会员职工获得该计划的资助,用3年时间在完成大专或本科学业。



# 送上双节慰问 实现精准帮扶

## 肇庆市总工会

本报讯 9月19日,肇庆市总工会开展“2017年困难职工粮油·中秋慰问发放活动”,向市直36名结对帮扶困难职工发放了中秋节慰问金及慰问品。肇庆市总工会常务副主席岳汉广向困难职工送上节日慰问金、慰问品及祝福。(钟楚莹)

## 广州南沙区总工会

本报讯 9月21日至26日,广州南沙区总工会相关负责人分别带队到横沥镇、黄阁镇、南沙街、珠江街、珠江农工商公司等,走访慰问在册困难职工及劳模,为他们送上节日慰问金、慰问品及祝福。(南沙工)

## 广州从化区总工会

本报讯 9月26日上午,广州从化区总工会召开2017年从化区中秋慰问困难职工座谈会,向164名困难职工共发放慰问金13.4万元。(胡家慰)

## 广州花都区总工会

本报讯 近日,广州花都区总工会相关负责人带队走访慰问153名镇(街)和直属系统的临时困难职工、62名在册困难职工、2名困难劳动模范,为他们送去粮、油等慰问品及节日问候。(黄碧仪)

## 广州番禺区化龙镇工会

本报讯 9月24日晚上,广州番禺区化龙镇工会在化龙公园举办“乐化龙一同庆中秋开心嘉年华”。现场的冰皮月饼制作、灯笼DIY制作、中秋诗会、中秋投壶等游园活动,让参与的职工特别是来穗职工感受到节日的欢乐。(李俊鹏 陈韵超)

## 广州番禺区南村镇工会

本报讯 9月23日,广州番禺区南村镇工会在里仁洞村金山工业园举办2017年“喜迎国庆 同贺中秋”企业职工游园暨法律宣传活动,吸引了10多

家企业的500多名职工参加,共发放1000多份礼品。

(梁嘉丽 姚春兰)

## 珠海斗门区总工会

本报讯 9月25日,珠海斗门区总工会开展“情系环卫工人”国庆、中秋慰问活动。斗门区总工会相关负责人先后到区环卫所、市政管理所等单位慰问90名一线环卫工,并上门走访6名生活特别困难的环卫工,给他们送去慰问金和慰问品。(李惠玲)

## 茂名高州市总工会

本报讯 9月27日,茂名高州市总工会通过职工“爱心超市”平台,向全市200名困难职工发放月饼、花生油等中秋节日慰问品。今年以来,高州市总工会在多个节日慰问中共为826名困难职工发放了价值25万元的慰问品,全市各级工会为2550名困难职工发放节日慰问金、慰问品共78万元。(吴裕奎)

## 肇庆鼎湖区总工会

本报讯 9月26日,肇庆鼎湖区总工会相关负责人带队到莲塘镇布基村落实“精准扶贫”开发项目,并向村里的贫困户送上双节慰问金、慰问品及节日祝福。(鼎湖工)

## 肇庆德庆县总工会

本报讯 9月26日,肇庆德庆县总工会相关负责人走访慰问部分困难老党员、困难劳模及困难职工,为他们送上党和工会组织的节日问候,以及价值共近2万元的慰问品。(德庆工)

## 茂名石化炼油分部

本报讯 9月25日,茂名石化炼油分部走访慰问厂邻高岭村、樟古黄竹塘村等17户挂钩贫困户和儿童家庭,为她们送去慰问品和节日祝福。(黎菊 杨永玲)